

我想对你说

2022年，全市公安机关广大民（辅）警不忘初心、尽职尽责，甘于奉献、不怕牺牲，守护狮城和百姓的平安。他们心中，有对党的忠诚，对亲人的愧疚，还有对群众的牵挂……他们心中，有千言万语想说出来——

沧州市公安局高新区分局刑警大队民警 冯康毅

我想对家长们说：多关心孩子，不要溺爱

今年1月14日晚上10点多，正在值班时，我接到案情通报：辖区明珠公寓有3个孩子正在偷电动摩托车。我立即和同事一起赶过去。在辖区的主干路上，我发现有3名十三四岁的孩子正骑着电动摩托车单轮着地高速“飞驰”。

此时，3名涉嫌犯罪的孩子并没有意识到，他们在没有佩戴任何护具的情况下，在公路上骑着偷来的电动摩托车高速疾驰，看似威风，实则极其危险。很可能在

下一秒，一个急刹车，他们就会因此受伤，甚至付出生命的代价。为了不让涉嫌盗窃的3名孩子出现危险，我和同事们驾驶两辆警车将他们的车堵在了中间，当场将3名孩子控制住。

经过初步了解，3名涉嫌盗窃的孩子都只有14周岁。回到单位后，我们对3名孩子及接到通知赶来的家长进行了批评教育。在与孩子以及他们的家长沟通时，我发现3名孩子的家庭都存在溺爱或关爱缺失的问题。

这让我意识到对孩子教育的重要性。

这些孩子都是花一般的年龄，本该在校园里接受知识的洗礼，在家中享受家人的爱与陪伴。但是，在实施盗窃的一瞬间，他们已经走上了违法犯罪的道路。虽然他们最终因未成年被免于刑事处罚，但是我想对他们说：“孩子，年少并不是你们实施犯罪的依仗，更不是你们能够肆无忌惮的‘靠山’。”我还想对家长们说：“多关心孩子，但不要溺爱。”



冯康毅在查阅案件卷宗

沧州市公安局运河分局南环派出所民警 李东升

我想对妈妈说：愿时光慢些走，让我多陪陪您



李东升接待来访群众

妈妈，今天我要带队去抓捕一名犯罪嫌疑人，又不能回家陪您一起吃饭了，感谢您一直对我工作的理解和支持。

妈妈，在我心里，一直有很多话想对您说。自从爸爸去世后，家中的大事小情都是您在操劳。看着您日渐消瘦的身形和斑白的头发，我心里满是愧疚。记得我小时候，您常常给我讲警察抓坏人的故事，让我从小便树立了要成为一名人民警察的崇高理想。如今，我儿时

的梦已成真。

记得入警第一天，我身穿藏蓝色警服站在您的身边，您说您为我骄傲、为我自豪，告诫我“一定要牢记自己的职责，干好自己的本职工作，牢记人民警察的身份，堂堂正正做人，踏踏实实做事”。这些话，一直见证着我的成长。

多年来，由于工作原因，我经常不在家，忙起来顾不得给您打个电话，您却一直默默站在我的背后支持、鼓励我。直到有一天，我

看到您双鬓已经满是白发，才意识到我这个不孝的儿子时常会忽略您的感受。每当这时，您总是说：“你忙你的，家里没事，不要担心。”

有人说，世界上没有永恒的爱。可我认为，妈妈对我的爱是永恒的，您就像是一颗永不落的恒星，一直温暖着我，守护着我。我想对妈妈说：感谢您在我成长路上的呵护、陪伴、教导和支持。祝愿您身体健康、永远幸福。愿时光慢些走，让我能多陪陪您！

献县公安局政治处民警 孟庆华

我想对居民说：感谢你们的理解与支持



孩子们给孟庆华送水

2022年8月，正值酷暑。献县开展创建省级文明城市工作期间，我和同事们赶到负责包联的小区打扫小区卫生，清理楼道内的杂物。

在这样的天气里，人坐着不动都热得大汗淋漓。由于我之前不慎烫伤了腿部，伤口有些化脓，清理杂物时，汗水和药膏把裤子粘在了伤口上。想着轻伤不下火线，我咬牙忍着痛，挽起裤腿清理堵在消防通道里的杂物。几

天里，我和同事们从1楼爬到17楼，从这栋楼爬上那栋楼，把堆积在消防通道和储藏间门口的破旧自行车、废弃花盆、鞋架等，全部帮业主要善处理，又把储藏间外以及小区院里的边边角角都进行了清理。

其间，小区一名业主看到我腿部受伤，专门从车库里拿出板凳送来让我休息。我刚一坐下，一名六七岁的小男孩举着矿泉水送到我的手中。

“谢谢你，小朋友，阿姨有水，之前已经有好几位小朋友给我送水了。”我感激地推辞道。小男孩却不容分说，使劲把水塞进我的手里，真诚地说：“妈妈说阿姨可辛苦了。你拿着吧，喝完了那些再喝这个。”不等我说谢谢，小男孩已经跳上他妈妈驾驶的车离开了。

其实，我和同事们只是做了微不足道的事，得到的却是人民群众爱的回馈。我想对居民们说：“感谢你们对公安工作的理解与支持，我们定不辜负你们的厚爱和期望。”

渤海新区黄骅市公安局出入境大队民警 于伟伟

我想对群众说：你满意，我才快乐



于伟伟为群众办理出入境业务

作为出入境大队普通一员，我在这个岗位上不知不觉已经工作多年。从最初的不知所措，到逐渐得心应手，再到爱上这个岗位，其间满满都是故事。多年来，无数次和群众的接触，让我深深地理解和感悟到自己从事工作的重要性。

2022年疫情期间，我和同事们一起，连续加班，不懈努力，帮助一家跨国企业的员工办理了护照，解了企业员工着急出国的燃眉之急，得到了企业的好评。那一刻，看到企业负责人洋溢在脸上的笑容，我感到很欣慰，也很自豪。

其实，我和身边的群众一样，快

乐就是那么简单。在工作中，我明白了只要能设身处地地体谅群众的难处，为他们想得周到些，让他们少等一会儿、少跑一趟路，哪怕仅为他们提供了一点点的帮助，他们都会看在眼里、记在心上。每次群众真诚的感谢，会让我们收获满满的成就感和正能量，为自己能成为一名警察而骄傲。这一份份收获，最终又全部转化成了我坚守工作岗位的信心和做好工作的不竭动力。

本版稿件均由本报记者张楠采写